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Tisztelt Közgyűlés!

A Mária Út Közhasznú Egyesület 2016- január 27-ére egyeztetésre hívta Zalaegerszeg
Megyei Jogú Város önkorrnányzatát, amin A Stratégiai és Pályázati Csoport két tagja vett
részt. Az egyeztetés során az egyesület elnöke bemutatta egy új, Mariazell-t és Csíksomlyót
összekötő, az ország déli részén Futó zarándokútvonal tervezetét, aminek egyik állomása
Zalaegerszeg lenne.

A Mária Út

A Mária Út Közép-Európa zarándokútja, amely a Kárpát-medence Mária-kegyhelyeit köti
össze. Két fő ága keresztet formáz. ami jelképezi alapvető üzenetét: a keresztény értékek
megőrzését. az emberi találkozások megélését. A kelet-nyugati tengelye Mariazell-től (A)
Csíksomlyóig (RO) vezet, míg az észak-déli Czestohowa-tól (PL) Medugorje-ig (BiH).
Mindkét Fuág kb. 1400 km hosszú. ami gyalogosan 60 nap alatt járható be, de vannak. akik
kerékpáron vagy lóháton vágnak neki a távnak. Az úton járókiak számos alternatívát kínálnak
a leágazások, melyek hálózatot alkotva különféle zarándokhelyeket, tenriészeti-, épített-, és
kulturális értékeket kapcsolnak be a látnivalók sorába.

Az Út világnézeti-, nemzetiségi-. kulturális hovatartozástól Fuggetlenül hívja mindazokat.
akik meg akarják ismerni a Kárpát-medence népeit. azok keresztény hagyományait, Fel
akarják fedezni csodaszép tájait és kíváncsiak az itt élők kultúrájára, vendégszeretetére.

A Mária Út egyesület

A zarándok- és turistaút-hálózat ötlete 2004-ben merült Fel. A Mária Út kialakítására,
fenntartására és fejlesztésére, a magyar keresztény és kulturális hagyományok
népszerűsítésére 2006-ban magánszemély alapítók létrehozták a Mária Ut Közhasznú
Egyesületet, rövidített nevén: MUTKE (a továbbiakban: Egyesület), amelynek alapszabálya
jelen előterjesztés 1. rnellékletét képezi. A Mária Utról részletes információk találhatóak a
http :Mmariaut.hu/ oldalon.

A Mária Út működtetését eddig néhány magánszemély vállalta fel, de a fejlődés és a valódi
társadalmi cél elérése érdekében az alapító szervezet új szintre kívánta emelni a működtetést,
a helyi önkormányzatok bevonásával. Ez a folyamat 2015 első felében már elindult, és azóta
már több, mint 80 település az Egyesület tagja lett.

Az Egyesület alapszabálya lehetővé teszi intézményi tag csatlakozását az Egyesülethez. A
jogi személy akkor csatlakozhat, ha elfogadja a szervezet célkitűzéseit, alapszabályát és
vállalja a tagsággal járó kötelezettségeket. A tagszervezet teljes körű képviseletét a szervezet
vezetője vagy a belépési nyilatkozatban megjelölt személy látja el.

Az alapszabály 3. (8) bekezdése szerint a Mária Úttal érintett helyi önkormányzat
intézményi rendes tagsági jogviszonyának létrejöttéhez ajánlás nem szükséges, a belépési
nyilatkozat megtételével, valamint az első évi tagdíj megfizetésével a tagsági jogviszony
létrejön. A helyi önkormányzatot tartósan képviselő magánszemélynek (ameniyiben nem a
törvényes képviselője képviseli) a képviseleti joghoz írásbeli meghatalmazás szükséges.

A tagok kötelezettségeit a mellékelt alapszabály 3. (20) bekezdése tartalmazza részletesen.
Minden tag köteles az Egyesület által meghatározott tagdíjat annak esedékessége idején
megfizetni. Az önkormányzatok tagdíja két részből áll: alaptagdíjból és kiegészítő tagdíjból.
Az alaptagdíj minden önkormányzatnak 20.000 Ft/év, lakosonként a kiegészítő tagdíj I Ft/év.
Ez Zalaegerszeg esetében évi 80.000 Ft tagdíjat jelent.

Fejlesztési elkérzelések



Az elmúlt időszakban kiépült a Mária Út kelet-nyugati egyik fővonalának alapvető rendszere,
elkészült az észak-déli főág stratégiai felmérése és elindult a kijelölése. A zarándoklás
jelentős mozgalommá vált, annak ellenére, hogy tíz éve még a fogalom sem volt
használatban. A Mária Ut nemzetközi nagyrendezvényén, a 2015-ös és a 2014-es lUton
rendezvényen is húsz-huszonkétezer ember vett részt (http:!! 1 uton.mariaut.hu!tart-index
I 002-liBemutatkozas)

A Mária Út összeköt 400 magyarországi települést, több országot, képes fellendíteni a
zarándokturizmust. Magyarország jelenleg nem használja ki a vallási turizmusban rejlő
lehetőségeket. További előnye, hogy tiszta, nem okoz környezeti terhelést és az újonnan
kialakítandó szálláshelyek révén kiemelkedő eszköze lehet a vidékfejlesztésnek, a kevésbé
látogatott vidéki térségek feltárásának, valamint a munkahelyteremtésnek.

Hosszú távú célok között szerepel a zarándokszállás hálózat kialakítása, a fenntartható
szervezeti és gazdasági működési feltételek megteremtése, a hazai és nemzetközi marketing
felépítése. a Mária Utnak az Európai Kulturális Utak rendszerébe történő becsatlakoztatása. A
célok megvalósításához vezető út egyik lehetséges eszköze az önkormányzatok belépése az
Egyesületbe. Az önkormányzatok beépíthetik terveiket a turisztikai koncepciójukba, a
költségvetésükbe, lehetőségük van helyi turisztikai anyagok készítésére, további pályázati
források igénybevételére, önkormányzati társulások létrehozására stb.

A hazai fejlesztések alapprogramja összefoglalva a következő elemekből áll:
- utak járható sága, jelölése és információs rendszere,
- szálláshelyek és szolgáltatás fejlesztés minden településen,
- marketing a nemzetközi piacon,
- rendezvények a zarándoklás kultúrájának fejlesztésére,
- nemzetközi kulturális utakhoz kapcsolódás.

A MUTKE az együttműködő és csatlakozó önkormányzatokat a Mária Út fejlesztéséhez
szükséges pályázati lehetőségeik elérésében támogatni tudja, és azokban velük
együttműködik. Reményeink szerint a Mária Ut önkormányzati közössége nagyobb hatással
tud lenni arra, hogy az egyes településeken a szükséges fejlesztések forrásai központi, kiemelt
fejlesztési programból részben vagy egészben, de biztosítva legyenek.

Zalaegerszeg szerepe

A meglévő, már kiépült útvonalakon túl a Mária Út déli szakaszának kiépítését is tervezi az
Egyesület. Az Új Útvonal is Mariazell-t és Csíksornlyót köti össze, de az ország déli részén
halad és az ott található Mária kegyhelyeket fűzi fel (Mariacell-Zalaegerszeg-Nagykanizsa
Csurgó-Pécs-Baja-Mórahalom-Makó-Csíksornlyó, a térképen (2. melléklet) az M3 jelzésű
útvonal)

Az Új Útvonal révén Zalaegerszeg is be tud kapcsolódni a zarándok mozgalomba és ki tudja
aknázni az ebben rejlő lehetőségeket. A zarándoklat jól illeszkedik a város tervezett turisztikai
fejlesztéseihez, különösen a Modern Városok Program keretein belül megvalósuló
Mindszenty-mÚzeum és Zarándokközpont projekthez, a város szakrális turizmusba való
bekapcsolódásához, de kapcsolódik a turisztikai koncepció aktív turizmussal kapcsolatos
célkitűzéseihez, a bakancsos turizmushoz is. Növelhető általa a vendégéjszakák száma, a
kereskedők, szolgáltatók bevétele inél megjelenik a zarándokok fogyasztása. Sok olyan
embernek (köztük remélhetően sok külföldinek is) megmutathatjuk városunkat, akik
egyébként lehet, hogy nem keresnék fel Zalaegerszeget. Lehetőség van helyi, térségi
rendezvények, programok kialakítására is az Útvonalhoz kapcsolódóan, mint például az
említett 1 Uton rendezvény is.



Az Egyesület munkatársai a zarándoklatban rejlő lehetőségek illusztrálására kidolgoztak egy
útvonaltervet a Mária Ut állomásait figyelembe véve, ami Mindszenty életének fontos
állomásait köti össze (Mindszenty Emlékút 3. melléklet).

A Stratégiai és Pályázati Csoport két munkatársa 2016. január 27-én egyeztetésen vett részt
Mórahalmon a Mária Ut tervezett új útvonalának kialakításával kapcsolatban, ahol jelen
voltak az érintett nagyobb települések képviselői is. Az útvonal felosztásra került négy részre
és kijelölésre került négy koordinátor település. A déli Mária Ut osztrák határtól Segesdig
tartó nyugati szakasza érintettjei munkájának koordinálást Zalaegerszeg vállalta. Az első
munkamegbeszélésére az érintett zalai, somogyi és vas megyei települések képviselőivel
Zalaegerszegen 2016. február 9-én került sor. A megbeszéléseken az útvonal kialakításával
kapcsolatos teendők meghatározására került sor, illetve részletesen bemutatásra került a Mária
Ut zarándokmozgalom.

Az egyesület ajánlásokat is fogalmazott meg az önkormányzatok számára a teendőkről:
- csatlakozás a Mária Ut Közhasznú egyesülethez
- az Egyesületen belül egy önkormányzati tagozat létrehozása, aminek vezetője tagja

lesz az elnökségnek, és delegál tagot a felügyelőbizottságba is,
- helyi témafelelős és kontakt személy kijelölése,
- saját fejlesztési terv készítése,
- a lakosság részletes tájékoztatása és támogatásának megszerzése,
- a pályázati lehetőségek felhasználása a zarándokúttal kapcsolatos fejlesztésekhez.
- a programokba és rendezvényekbe való bekapcsolódás,
- Saját nemzetközi kapcsolatok felhasználása a népszerűsítéshez.

Az új útvonal és létesítményeinek a kiépítését az Egyesület a „GINOP-7.l.7-16 Kulturális
tematikus hálózatok fejlesztése” pályázati felhívásból kívánja finanszírozni az alábbi
tartalommal:

- útvonalak és zarándokszállás hálózat kialakítása, parkosítás,
- információs táblák. jelzésfestés, pihenőhelyek,
- üzleti marketing-tevékenység,
- útvonal kínálatához. arculatához illeszkedő ajándéktárgyak kereskedelméhez

szükséges infrastruktúra
- kreatív és aktív bemutatófonnák
- a közreműködő szolgáltatók. a helyi/regionális turisztikai szervezetek

összehangolásával. a látogatóforgalom mérésével, rninőségbiztosítással, kísérők
képzésével kapcsolatos feladatok

Mivel nem jövedelemtermelő tevékenységről van szó, így 100 % támogatásintenzitás is
elérhető. Projekt becsült költségvetése —1,5 Mrd Ft. A GINOP felhívás várhatóan tavasz
végén. nyár elején jelenik meg. eniiek megfelelően 2016 őszéig kell, hogy benyújtásra készen
— az északi Mária Ut modell mintájára — összeálljon a pályázati anyag.

Az önkormányzat feladata első körben, hogy döntést hozzon az Egyesülethez való
csatlakozásról és a pályázatban való részvételről. A tagság nem kötelező. de jelentős
költséggel és egyéb kötelezettségekkel nem jár, viszont megteremti a kereteit a város
érdekérvényesítéséhez, a döntésekben való részvételhez.

A tervezett Mindszenty zarándokszállás (Hűvös kastély fejlesztése) alkalmas lesz a Mária út
zarándokairiak az elszállásolására (a megjelenő zarándokok növelni fogják a kapacitás
kihasználtságot), újabb zarándokszállás létrehozása a Mária Uthoz nem szükséges. A
fejlesztési igények meghatározásánál az egyéb elemekre kell a hangsúlyt fektetni:

- a városba érkező és onnan kivezető útvonal kijelölésére, felfestésére, kitáblázására
(érintse a csácsbozsoki Mária-kutat, mint Zalaegerszeg Mária kegyhelyét, illetve a



Hűvös kastélyt, mint zarándokszállást, vezesse be a zarándokot a városba, használja
fel a meglévő, vagy kialakítani szánt bakancsos túraútvonalakat),
az útvonalhoz kapcsolódó létesítmények (p1. pihenőhelyek) meghatározására.

Az Ügyrendi, Jogi és Vagyonnyilatkozatot Ellenőrző Bizottság 58/2016. sz. határozatában 8
igen egyhangú szavazattal - jogi szempontból — tárgyalásra alkalmasnak tartja az
előterjesztést.

A Műszaki Bizottság a határozati javaslatokat a 39/20 16. számú határozatában egyhangúlag
— 14 igen szavazat — támogatta.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése Oktatási, Kulturális, Iúsági és Sport
Bizottsága a 36/2016. sz. határozatában egyhangúlag — 13 igen szavazattal — támogatta a
határozati javaslatban megfogalmazottakat.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a határozati javaslatban foglaltakat elfogadni szíveskedjék.

Határozati javaslat:

1. Zalaegerszeg Megyei Jogú város Közgyűlése csatlakozni kíván a Mária Út Közhasznú
Egyesülethez (8200 Veszprém, Házgyári Út 7.)
A közgyűlés felkéri a polgármestert, hogy gondoskodjon csatlakozáshoz szükséges
intézkedések megtételéről és a belépési nyilatkozat aláírásáról, valamint a 2016. évi egyesületi
tagdíj pénzügyi fedezetének költségvetésben való biztosításáról.

Határidő: 2016. június 30.
Felelős: Balaicz Zoltán polgármester

2. A közgyűlés felkéri a polgármestert. hogy a 2017. évtől gondoskodjon az egyesületi tagdíj
pénzügyi fedezetének a mindenkori költségvetésben való biztosításáról

Határidő: mindenkori költségvetés rendelet elfogadás
Felelős: Balaicz Zoltán polgármester

3. Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése kijelenti, hogy a Mária Út Közhasznú
Egyesülettel együtt kíván működni a Mária Uttal kapcsolatos fejlesztések GINOP- 7.1. 7-16
Kulturális tematikus hálózatok fejlesztése című felhívásra benyújtandó pályázati projekt
megvalósításában.
A közgyűlés felkéri a polgármestert Zalaegerszeg város — projektbe illeszkedő - fejlesztési
igényeinek meghatározására, és döntésre a közgyűlés elé terjesztésére.

Határidő: 2016. november 30.
Felelős: Balaicz Zoltán polgármester /

Zalaegerszeg, 2016. április 8.
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